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Exmo. SenhorPresidentedaAssembleiadaRepública, ~ ---

A criseeconómicae financeiraqueatravessamoscolocaemespecialevidênciao papelessencialdesempenhado

pelasinstituiçõesfinanceiras.Comefeito,estasconstituemumafonteestávelde recursosparaos investimentos

produtivose paraactividadesdecaráctersocial,exercendoumafunçãocrucial,sobretudonoapoioao investimento

dosectorprodutivoegeradordeemprego.

Atentaestadimensão,e porqueentendeuqueasinstituiçõesfinanceirasconstituempeças-chavenofuncionamento

daeconomianacional,o Governo,nosanosde2008e 2009,emqueasinstituiçõesfinanceirassedefrontavamcom

grandesdificuldadesde financiamentoexterno,avançoucoma concessãodegarantiaspessoaisdoEstadoparao

reforçodaestabilidadefinanceiradomercadoportuguês,assumindoresponsabilidadesaté20milmilhõesdeeuros,

deformaa assegurarqueaquelasinstitl:Jiçõesmantivessemofinanciamentodaeconomia.

o Estadodeugarantiadirectaaquase20milmilhõesdeeurosdeempréstimos,contraidosporentidadesfinanceiras,

como objectivodeconsolidaro sector,tornando-omaisrobustoe estável.Comtalmedida,Portugalpassouadispor

deumquadroreforçadodeestabilidadee segurançaacrescidasnoseusistemafinanceiro,oqual,comosabemos,se

encontraaoserviçodaeconomiaedoscidadãos..

Mesmocoma determinação,porpartedoMinistériodasFinanças,daobrigatoriedadedeasinstituiçõesfinanceiras

elaboraremumestudodeviabilidadesempreque,nomomentodaconcessão,o totalderesponsabilidadesgarantidas

a essasinstituiçõessejarepresentativono conjuntodasrespectivasresponsabilidades(emtermosabsolutos),os

maioresbancosnacionaisnãodeixaramde recorrerao fundode recapitalizaçãodo Estado,como objectivode

asseguraraemissãodedívida.
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A estamedida,acrescea nacionalizaçãodo BancoPortuguêsde Negócios,operaçãodestinadaa evitaruma

catástrofedo sistemafinanceironacionale que necessitou,até ao momento,de assistênciasde liquideznum

montantepróximodos4 600milhõesdeeuros,conformeestimativasdaagênciadenotaçãofinanceiraMoody's.
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NummomentoemquePortugalsedeparacoma necessidadedereequilibrarascontaspúblicas,e deefectuaruma

rigorosaconsolidaçãoorçamental,e emquesãopedidossacrifíciosaoscidadãose às empresas,afigura-secomo

possibilidadeumaparticipaçãoextraordináriadasinstituiçõesfinanceirasnesseesforçocolectivoe patrióticoparaa
retomadaeconomianacional.

Tendoemcontao esforçonacionalfeitoparaassegurarumanecessáriae cabalconsolidaçãodosistemafinanceiro,

importa,nummomentodecrise,queasinstituiçõesfinanceiraspossamcontribuir,de formaexcepcionalparaqueo

paispossaultrapassaracrisee aeconomianacionaltenhao impulsoquetodosdesejamos.

É,nestestermos,queossignatáriosvêm,atravésdeV.Exa,perguntaraoSenhorMinistrodeEstadoedasFinanças:

1. Qualovolumedereceitasobtidoem1994,emsededeIRC,resultantedaactividadedeinstituiçõesfinanceiras?

2. Qualovolumedereceitasobtidoem2004,emsededeIRC,resultantedaactividadedeinstituiçõesfinanceiras?

3. Qualovolumedereceitasobtidoem2009,emsededeIRC,resultantedaactividadedeinstituiçõesfinanceiras?

4. Qualo volumedereceitaestimadoparao anode2011,emsededeIRC,resultantedaactividadedeinstituições
financeiras?

5. Casohouvesseumamedidade carácterexcepcionalparao anode 2011,emqueas instituiçõesfinanceiras

vissemasuataxadeIRCequiparadaàdasrestantesempresas,queestimativadereceitasepoderiaprever?

PaláciodeSãoBento,12deNovembrode2010.
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